
Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten 
 
Hinweis: 
Um die Lesbarkeit zu erleichtern, wird in dieser Veröffentlichung grundsätzlich nur die männliche Form der 
Personenbezeichnungen verwendet. Die Personenbezeichnungen beziehen sich auf weibliche, männliche und divers-
geschlechtliche Personen gleichermaßen. 

 
Zur Information aller Einwohner wird im Nachgang zur Sitzung im Amtsblatt und auf der Homepage 
der Gemeinde Aichstetten (http://www.aichstetten.de/Gemeinderat.html) über die öffentliche 
Gemeinderatssitzung berichtet. 
 
 

TOP   1 Protokoll der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung 
 
Die Gemeinderäte nehmen das von Bürgermeister Hubert Erath, Schriftführerin Sarah Zech und 
zwei Gemeinderäten gegengezeichnete und allen Gemeinderäten zugegangene Protokoll zur 
letzten öffentlichen Sitzung am 31. Januar 2024 zur Kenntnis bzw. erhalten Gelegenheit, sich zum 
Inhalt des Protokolls zu Wort zu melden. 
 
 

TOP   2 Bekanntgabe 
 
Zuwendung nach den Fördergrundsätzen Integration des Landkreises Ravensburg 
 
Der Landkreis Ravensburg unterstützt die ehrenamtliche Arbeit des Arbeitskreises Asyl in der 
Gemeinde Aichstetten im laufenden Jahr 2024 mit 1.000 €. 
 
 

TOP   3 Bekanntgabe von Beschlüssen, die vom Gemeinderat in 
nichtöffentlicher Sitzung gefasst wurden 

 
Personalangelegenheit 
- Stellenbesetzung Leitung Finanzverwaltung 

 
Der Gemeinderat hat in seiner nichtöffentlichen Sitzung am 31. Januar 2024 Frau Cristina La Rossa 
zur künftigen Leiterin der Finanzverwaltung gewählt. Frau La Rossa wird ihren Dienst bei der 
Gemeinde Aichstetten am 2. April 2024 antreten. 
 
Personalangelegenheit 
- Seniorenbeauftragte Hannah Keil - Verlängerung Elternzeit/Geringfügige Beschäftigung 

 
Der Gemeinderat hat in seiner nichtöffentlichen Sitzung am 31. Januar 2024 dem Antrag der 
Seniorenbeauftragten Hannah Keil auf Verlängerung der Elternzeit bis 17. Februar 2025 und der 
Weiterführung der Arbeit im Rahmen eines geringfügigen Beschäftigungsverhältnisses bis zum 
Ende der Elternzeit im Umfang von durchschnittlich 5,5 Stunden/Woche zugestimmt. 
 
 

TOP   4 Fragen und Anregungen zu Gemeindeangelegenheiten 
 
Die Einwohner haben die Möglichkeit, Fragen zu Gemeindeangelegenheiten zu stellen oder 
Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten. Der Bürgermeister nimmt in der Regel zu den 
gestellten Fragen, Anregungen und Vorschlägen Stellung. 
 
Gerne können Anliegen, Anfragen, Anregungen und Vorschläge der Gemeindeverwaltung auch 
außerhalb von Gemeinderatssitzungen mitgeteilt werden. Die Kontaktdaten des Bürgermeisters und 
der einzelnen Mitarbeiter der Gemeindeverwaltung können der Gemeinde-Homepage entnommen 
werden und sind im jährlichen Veranstaltungskalender abgedruckt. 
 
 



TOP   5 Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Jahr 2024 
- Beratung und Verabschiedung 

 
Der Haushaltsplan-Entwurf basiert auf der im Oktober 2023 vom Gemeinderat festgelegten 
Prioritätenliste 2024. 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt in der Sitzung über die Haushaltssatzung und den 
Haushaltsplan mit Stellenplan und mittelfristiger Finanzplanung für das Jahr 2024. 
 
 

TOP   6 Haus der Vereine (Schulstraße 17) 
 
Auftragsvergaben Sanierungsmaßnahmen Feuerwehrhaus (Einblechung Schlauchturm und 
Dachgauben, Erneuerung Eingangstüre und Dachflächenfenster sowie Malerarbeiten 
Außenfassade) 
 
Der Gemeinderat berät und entscheidet über die Auftragsvergaben der im Jahr 2024 geplanten 
Sanierungsmaßnahmen am Feuerwehrhaus. 
 
Auftragsvergabe Notstromaggregat Feuerwehrhaus 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt über die Auftragsvergabe der im Jahr 2024 geplanten 
Anschaffung eines Notstromaggregats für das Feuerwehrhaus. 
 
 

TOP   7 Dorfhalle Altmannshofen (Laubener Weg 4) 
- Auftragsvergaben Sanierung Außenfassade 

 
Der Gemeinderat berät und entscheidet über die Auftragsvergaben der im Jahr 2024 geplanten 
Sanierungen an der Dorfhalle Altmannshofen. 
 
 

TOP   8 Historische Anhängeleiter der Feuerwehr Aichstetten 
- Schenkung an das Schwäbische Freilichtmuseum Illerbeuren 

 
Die Gemeinde Aichstetten ist Eigentümerin einer historischen Anhängeleiter. 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt über die Schenkung der historischen Anhängeleiter an das 
Schwäbische Freilichtmuseum Illerbeuren. 
 
 

TOP   9 Verschiedenes 
 
Die Gemeinderätinnen und Gemeinderäte haben die Möglichkeit, Fragen zu 
Gemeindeangelegenheiten zu stellen oder Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten. 
Bürgermeister Hubert Erath nimmt in der Regel zu den gestellten Fragen, Anregungen und 
Vorschlägen Stellung. 
 
 


